

## **Календарь образовательных событий на август 2025 г.**

### **1 августа – День бумажных салфеток**

Проведите беседу об истории появления салфеток, их свойствах и правильном использовании этого важного элемента этикета, организуйте эксперименты с этим материалом. Пусть дети узнают, что салфетки бывают разными по материалу и расцветкам, научите воспитанников красиво их складывать.

Поделки из бумажных салфеток своими руками просты в изготовлении, но поражают своей красотой и оригинальностью. Детям работать с салфетками легко, приятно, а порой даже весело. Такие занятия позволяют тренировать пальцы рук и развивать творческие способности. Предложите детям сделать, например, аппликации или объёмные цветы из бумажных салфеток.

### **5 августа – Международный день светофора**

Международный день светофора ежегодно отмечается в день установки первого работающего светофора. Этот день - возможность привлечь внимание детей к проблеме безопасности движения.

Проведите с детьми старшей и подготовительной группы познавательную беседу об истории светофора, используйте интересные факты. Организуйте целевую прогулку к перекрёстку у Дома моды с целью наблюдения за работой светофоров.

С детьми младших и средних групп повторите ПДД для пешеходов, организуйте игру для отработки навыка действий по сигналам светофора. И, конечно, во всех группах можно предложить детям нарисовать светофор, сделать тематическую аппликацию.

### **8 августа - Всемирный день кошек**

Этот день учредил Международный фонд по защите животных, чтобы чествовать домашних любимцев и привлечь внимание к проблеме бездомных котов и кошек.

Поговорите с детьми о пушистых питомцах – кошках, их повадках, любимых занятиях, распространённых кличках, особенностях разных пород. Предложите воспитанникам подготовить рассказ о своём домашнем питомце и принести его фото в группу, чтобы показать другим дошкольникам.

Среди героев известных сказок, былин, мультфильмов много котов и кошек. Предложите дошкольникам вспомнить самых известных героев: кота Матроскина, Чеширского кота, Кота в сапогах, кота Леопольда, котенка по имени Гав, кота Базилио, кошку Мурёнку, кота Баюна и Кота учёного.

## **9 августа – День физкультурника**

Этот день отмечается в России во вторую субботу августа. Впервые праздник прошёл в 1939 году. Накануне этого дня желательно провести физкультурные мероприятия - развлечения (в т.ч. с участием родителей), соревнования.

## **11 августа – День ЛЕГО**

Конструирование является одним из самых любимых занятий дошкольников. Оно создаёт необходимый фундамент всестороннего развития, способствует формированию образного мышления, внимания и целеустремленности.

С целью развития у дошкольников интереса к конструктивно-модельной деятельности и развития мелкую моторику рук можно отметить в группе День ЛЕГО, предложив детям различные задания. Например:

- «Лего-счёт»: детям даётся мешочек с деталями от конструктора. Нужно на ощупь сосчитать, сколько деталей в мешочке, и найти и показать нужную карточку с цифрой.

- «Лего-бум». Дети встают в круг, у каждого в правой руке по одной детали. Под музыку по часовой стрелке они передают правой рукой деталь соседу справа, а левой рукой берут деталь у соседа слева. Если у одного участника окажется в руках две детальки, он выбывает из игры.

- «ЛЕГО башни». Дети делятся на две команды и по очереди ставят кубики ЛЕГО друг на друга так, чтобы образовывалась башня. Чем выше строение, тем сложнее ставить кубики и следить за тем, чтобы оно не рухнуло.

- Конкурс на самую интересную постройку из деталей ЛЕГО. Но нужно не только сконструировать, но и рассказать о своей постройке (что это, как можно использовать в игре).

## **11 августа – День белого гриба**

Это повод поговорить с детьми о съедобных и ядовитых грибах, правилах сбора грибов, прочитать дошкольникам сказку В.Сутеева «Под грибом», сделать творческую работу «Гриб-боровик»

## **14 августа – Медовый Спас**

Предлагаем провести тематическое занятие, целью которого является формирование у детей познавательного интереса к русской народной культуре через ознакомление с народным праздником, а также для расширения знаний детей о пчёлах их значении в природе. Пусть дошколята узнают, почему праздник получил такое название, как мёд добывали раньше и как сейчас, чем полезен этот продукт. Предложите также детям создать аппликации, рисунки или игрушки-самоделки, главной героиней которой будет пчёлка.

## **17 августа - День самовара**

Это повод, чтобы провести мероприятие с целью патриотического воспитания. Расскажите детям о самоваре, познакомьте их с традициями русского чаепития. Можно организовать в группе чаепитие с баранками, наливая чай из самовара (в детском саду имеется действующий электросамовар).

## **20 августа - День рождения Чебурашки**

Эту дату днём рождения персонажа своего произведения «Крокодил Гена и его друзья» назвал детский писатель Э.Н.Успенский. Маленький зверёк с большими ушами – это сказочное отражение ребёнка. С одной стороны, он нуждается в защите и опеке взрослого товарища (крокодила Гены), а с другой – это детская мудрость и непосредственность.

Предложите воспитанникам слепить из пластилина или нарисовать Чебурашку, организуйте выставку творческих работ или конкурс на лучший рисунок. Можно организовать просмотр одной из серий мультсериала «Крокодил Гена».

## **21 августа – 90 лет со дня рождения Ю.Энтина**

Юрий Сергеевич Энтин — советский и российский поэт, драматург, поэт-песенник, писатель, сценарист. Широко известен в России и СНГ благодаря песням из кино-, теле- и мультипликационных фильмов. Юрий Энтин - это человек, который подарил нам радость восприятия жизни в сказочных образах, представленных в песнях: Буратино и Черепаха Тортилла, Антошка, Бременские Музыканты, Принцесса и Трубадур, Бабки Ёжки, Заяц и Волк, Маленькие утята, Чебурашка и мн. др. В его стихах часто встречаются темы детства, дружбы и светлых сторон жизни человека. Также в творчестве поэта есть произведения о Родине, о родном крае.

Детей старшего дошкольного возраста можно познакомить с интересными фактами жизни юбиляра, рассказать о его военном детстве, о юности, его творчестве.

Устройте для детей музыкальный флешмоб под весёлые, остроумные, проникнутые добродушным юмором песни Ю.Энтина. Пусть дети не только танцуют, но и подпевают!

## **21 августа – День сбора диких трав**

Этот необычный праздник – повод для занятия по формированию у воспитанников представлений о лекарственных травах, их использовании в повседневной жизни.

## **22 августа - День государственного флага РФ**

Начиная со средней группы, в рамках ознакомления воспитанников с государственными символами России предложите им вспомнить, где они видели флаг, доступно расскажите о значении каждого из цветов триколора. Предложите детям нарисовать флаг или выполнить коллективную работу.

Со старшими дошкольниками рекомендуется провести познавательные беседы в честь Дня государственного флага РФ (*в методическом кабинете имеется соответствующая литература, конспекты, энциклопедия*).

## **26 августа – День народной игрушки**

Познакомьте детей с видами народных игрушек, которые изготавливали на Руси мастера разных промыслов. Проведите мастер-класс по изготовлению кукол из лоскутков ткани. (*Образцы народных игрушек для демонстрации детям и иллюстрирования Ваших рассказов имеются в методкабинете и изостудии*).

## **26 августа - День устраивания секретиков**

Игру в секретики, которая была популярна у детей в советские времена, педагоги редко используют. А зря. Попробуйте организовать игру в секретики с воспитанниками в День устраивания секретиков, который был учреждён в честь этой детской забавы. Игра хорошо подходит для прогулок в летний период. В ходе игры дети научатся оперировать воображаемыми образами, договариваться, проявлять эмпатию, доброжелательность, поддерживать друг друга.

Напоминаем правила игры. Каждый ребёнок делает свой секретик. Для этого они используют разные материалы: красивые камешки, цветочки, фантики, фольгу, цветные стеклышки или другие «ценные» вещи. Дети выкапывают ямки в песке, украшают дно, закрывают секретики прозрачной пластиковой крышечкой от баночек сметаны (есть в кладовке у старшего воспитателя) или просто куском целлофана и закапывают. При этом часть секретика должна быть видна. Обычно для секретиков дошкольники выбирают укромное место. Если ребёнок раскрывает это место и показывает кому-то свой секретик – это знак особого доверия и дружбы.

## **30 августа – День рождения И.И.Левитана (1860 – 1900)**

С целью реализации регионального компонента образовательной программы ДОУ со старшими дошкольниками рекомендуем провести познавательное мероприятие, посвящённое дню рождения русского художника - мастера пейзажа. Познакомьте детей с творчеством И.И.Левитана, имя которого связано с Плёмом.

Рассказать о биографии художника, рассмотреть репродукции его картин поможет книга о И.Левитане из серии «Сказки о художниках» (*есть в методкабинете*). Используйте игровые задания, например «Назови цвета, используемые в картине», «Чем пахнет зимний воздух?». Предложите детям нарисовать свои картины с изображением природы.